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Előadás: Blaha Lujza és a gyergyói országgyűlési képviselő 

Az EME Bölcsészet- Nyelv- és Történettudományi Szakosztálya szeretettel meghívja 2026. február 23-án, 17 órától az EME 

székházába B. Garda Dezső történész, az EME Gyergyószentmiklósi Fiókegyesületének elnöke Blaha Lujza és a gyergyói 

országgyűlési képviselő című előadására… Forrás: EME.ro: teljes cikk > 

Előadás: Romantika mint szellemi-kulturális mozgalom 

Folytatódik Mészáros András művelődéstörténeti előadássorozata, a következő előadás címe: A romantika mint szellemi-kulturális 

mozgalom – a 25-i előadásban szó lesz a modernitás alapeszméinek változásairól a romantika korában, a klasszikus német filozófia 

és az irodalom összefonódásáról, valamint romantizmus alaptémáiról (ember és természet kapcsolata, a romantikus titanizmus, a 

„század betegsége”, a zsenikultusz). Az előadás a dunaszerdahelyi NFG Klubban kerül megszervezésre 2026. február 25-én, szerdán 

18:00- órai kezdettel. […] Az előadássorozat a Szlovákiai magyar Akadémiai Tanács támogatásával valósul meg, ezért a belépés 

ingyenes… Forrás: SZMAT.sk: teljes cikk > 

 

Az EU elutasította a nyugat-balkáni fuvarozók minden javaslatát 

Az Európai Unió elutasította a nyugat-balkáni fuvarozók valamennyi javaslatát, amely a sofőrök schengeni tartózkodásának 

rendezését célozták – közölte Neđo Mandić, a szerbiai Nemzetközi Fuvarozók Egyesületének elnöke. Hozzátette, megszületett a 

döntés az újabb teherforgalmi blokádokról, ám a pontos dátum még nem ismert. […] Az új belépési–kilépési rendszer azonban 

továbbra is szigorúan érvényesíti a 90 napos tartózkodási korlátot 180 nap alatt a nem uniós állampolgárok esetében. A fuvarozók 

szerint a munkájuk jellegéből adódóan ezt a limitet nagyon gyorsan elérik, ami kitiltással vagy kiutasítással fenyeget… Forrás: 

Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Közművelődési mentorprogram indulhat Vajdaságban  

A Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség a Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesülettel mentorprogramot kíván 

indítani a közművelődés terén. Ennek alapozó eseményét, egy mintaprogram első találkozóját, Bácskossuthfalván szervezték meg. 

A szakmai találkozón a KözösÉrték egyesület bemutatta a vajdasági magyar művelődési egyesületek képviselőinek a közművelődési 

mentorálás terén kiérlelt tapasztalatait, valamint a Látópont-hálózatot és a Látóút fogalmát. […] A szakmai találkozón azt próbálták 

felmérni, hogy milyen igények vannak Vajdaságban, és a mintaprogram következtetései alapján milyen módszertan dolgozható ki… 

Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

A jog és a digitális világ metszéspontjai címmel tartanak jogászkonferenciát Palicson 

Az eseményt a Vajdasági Magyar Jogász Egylet a magyarországi Kisebbségi Jogvédő Intézettel karöltve szervezte meg. […] 

Lakatos Adrián, a konferencia egyik szervezője: „Minden szegletből meg szeretnénk világítani a mesterséges intelligencia eddig 

kiaknázatlan lehetőségeit, mert úgy gondoljuk, hogy jelen pillanatban nem csak a jogász társadalmat, hanem talán a teljes 

társadalmunkat ez a terület tudja előrébb lendíteni, és aki nem foglalkozik vele, az kiesik a ritmusból. […] Mit tudnak és mit nem 

tudnak a nyelvi modellek? - ezt a kérdést járta körbe Csuvik Viktor, a MALI Labs technológiai vezetője. […] A konferencián közel 

100 jogász és ügyvéd vesz részt… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Századszor is Neoplanta az Újvidéki Színházban 

Pontosan tizenkét éve mutatta be az Újvidéki Színház a Neoplanta című előadást, amely „Végel László azonos című regényének 

felhasználásával jött létre, és valós életünk inspirálta”. Az évforduló alkalmából századszor állt színpadra az előadás színészgárdája, 

sőt a produkció előtt a színház stúdiótermében beszélgetést szerveztek Végel Lászlóval. […] A Neoplanta Újvidékről szól, erről a 

soknemzetiségű közegről, amelyet nem kímélt a történelem, és ahol a hatalomváltásokat nagyon is megérezték az ott élők… Forrás: 

Pannonrtv.com: teljes cikk > 

A magyarkanizsai Papdi István sikere 

Papdi István, a magyarkanizsai Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont végzős diákja lett a külhoni magyar 

győztese a V. Kárpát-medencei Nagy Diák Agrárteszt elnevezésű megmérettetésnek. […] Papdi István, végzős tanuló, ismertette: 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. február 16. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

20 

20 

 

https://eme.ro/esemeny/b-garda-dezso-blaha-lujza-es-a-gyergyoi-orszaggyulesi-kepviselo
https://szmat.sk/romantika-mint-szellemi-kulturalis-mozgalom-meszaros-andras-eloadasa/
https://www.magyarszo.rs/kozelet/a.347469/Az-EU-elutasitotta-a-nyugat-balkani-fuvarozok-minden-javaslatat
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/kozmuvelodesi-mentorprogram-indulhat-vajdasagban
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/jog-es-digitalis-vilag-metszespontjai-cimmel-tartanak-jogaszkonferenciat
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/szazadszor-neoplanta-az-ujvideki-szinhazban
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Ez a verseny online történt, telefonon keresztül le kellett tölteni egy alkalmazást. Meglepő módon, amikor írtuk a teszteket, akkor 

azok mindent letakartak. Az állattenyésztéstől kezdve a zöldségtermesztésig, mindennel foglalkozott… Forrás: Pannonrtv.com: 

teljes cikk > 

116 nyertes pályázó 

106 mesterfokozatos és 10 doktori képzésben lévő hallgató pályázott sikeresen a Várady kiválósági ösztöndíjra – közölte a Magyar 

Nemzeti Tanács a Facebook-oldalán. […] A Magyar Nemzeti Tanács fontosnak tartja, hogy a vajdasági magyar fiatalok magas 

szintű anyanyelvi oktatásban részesüljenek, és itthon építhessék szakmai jövőjüket… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Interjú: Losoncz Piroska, pedagógus 

A magyarkanizsai nyugalmazott zenepedagógus, karnagy, Losoncz Piroska odaadó és szerteágazó munkáját nemrég a Vajdasági 

Magyar Művelődési Szövetség Magyar Életfa díjjal ismerte el. […] Általános iskola után a szabadkai Zenei Középiskolába 

iratkoztam zeneelmélet és harmonika szakra. […] A középiskola után, 1967-ben sikeres felvételit tettem Belgrádban a 

Zeneakadémián. […] 1968-ban megalapította a harmonikazenekart, mely ma már több mint ötvenéves. Hogyan indult ez a 

kezdeményezés?… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Nők tárlata Magyarkanizsán 

Ünnepélyes keretek között nyitották meg a Nők tárlata című kiállítást Magyarkanizsán. A több mint 100 festményből és 

kézimunkából összeállított kiállításnak a Dobó Tihamér Képtár adott otthont. […] A Nők tárlata címet viselő program az elmúlt 

években Kenyeres Ivánka szervezésében valósult meg, viszont a következő időszakban ezt a szerepet már a péterrévei Stanojev 

Annamária veszi majd át… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk >  

Kiállítás Panelbeszélgetés az újságírók helyzetéről 

A Digitális hitelesítés, a valóság ellenőrzése és az újságírók elleni célzott támadások védelme címmel szervezett panelbeszélgetést 

Újvidéken a Vajdasági Újságírók Független Egyesülete. […] A panelbeszélgetés egy projektum zárórendezvénye, valamint egy öt 

hónapos kutatómunka eredménye, amelynek során nyolc valóságellenőrző cikk jelent meg a Vajdasági Kutató-Elemző Központ 

honlapján. Dinko Gruhonjić, projektkoordinátor a Vajdasági Újságírók Független Egyesülete ismertette: Szerintem ezek a cikkek 

bizonyítékai annak, hogy milyen nyomásnak vannak kitéve az újságírók Vajdaságban és az egész országban… Forrás: Rtv.rs: teljes 

cikk >  

 

Mit hozhat 2026 az ukrajnai oktatásban 

Béremelés két lépcsőben, célzott továbbképzési pénz, a digitális rendszerek országos kiterjesztése és a közoktatási következő 

szakaszai – 2026-ban egyszerre nyúl az ukrán kormány a pedagógusok anyagi megbecsüléséhez és a rendszer szerkezetéhez. […] 

A rendszerátalakítás legnagyobb dobása a hároméves profilorientált középiskola oktatás próbaprojektje: 2026 szeptemberében 150 

líceumban indul, és az érintett diákok először tanulnak majd 12 éves rendszerben. […] 2025. szeptember 1-jétől Ukrajnában 

megszűnt az állami finanszírozás a tanári bérekre azokban az iskolákban, ahol aí 5–11. osztályokban kevesebb mint 45 tanuló van; 

2026-tól pedig azokban, ahol kevesebb mint 60… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Megyei matematikai szeminárium Beregszászon 

A modern pedagógia egyik legnagyobb kihívása napjainkban a tanulói motiváció fenntartása és a tantárgyi szorongás csökkentése. 

Különösen igaz ez a matematika oktatására, amely sok diák számára még mindig félelmet, bizonytalanságot jelent. E kihívásokra 

keresve a választ gyűltek össze 2026. február 12-én a kárpátaljai magyar tannyelvű iskolák matematikatanárai a Beregszászi Horváth 

Anna Gimnázium falai között megrendezett megyei szakmai szemináriumon. […] A szemináriumon 21 elkötelezett pedagógus vett 

részt. […] A szakmai programot Gabóda Béla, a Kárpátaljai Pedagógus-továbbképző Intézet Beregszászi Tagozatának vezetője 

nyitotta meg „Gamifikáció az oktatásban” című előadásával. A látottak szakmai elemzését követően Papp Gabriella, a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Matematika és Informatika Tanszékének tanára tartott előadást „A játékosítás előnyei és 

hátrányai a matematika oktatásában” címmel. […] A szeminárium záróakkordjaként Pilinszky Alexandra, a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem Matematika és Informatika Tanszékének tanszékvezető-helyettese ismertette egy friss pedagógiai 

kutatás eredményeit… Forrás: Karpatinfo.net: teljes cikk > 

Folytatódtak a GENIUS Jótékonysági Alapítvány versenyfelkészítő és tehetséggondozó hétvégéi 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány szervezésében 2026. február 6–7-én folytatódott a matematika tehetséggondozó és 

versenyfelkészítő hétvége. A program célja, hogy a 8–17 éves matematika iránt elkötelezett fiatalokat felkészítse megyei, országos 

https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/magyarkanizsai-papdi-istvan-sikere
https://hetnap.rs/cikk/116-nyertes-palyazo-57162.html
https://hetnap.rs/cikk/Kimerithetetlen-zeneszeretet-57073.html
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/nok-tarlata-magyarkanizsan-1
https://rtv.rs/hu/társadalom/panelbeszélgetés-az-újságírók-helyzetéről_1691806.html
https://rtv.rs/hu/társadalom/panelbeszélgetés-az-újságírók-helyzetéről_1691806.html
https://kiszo.net/2026/02/15/beremeles-ingyenes-etkezes-digitalis-ugras/
https://karpatinfo.net/kultura/beregszasz-karpatalja-pedagogus-tovabbkepzes-tovabbkepzes-2026-02-15
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és nemzetközi matematikaversenyekre, bővítve és elmélyítve matematikai ismereteiket. A 47 ifjú tehetséggel a második hétvége 

folyamán összesen 13 szakképzett pedagógus foglalkozott. A résztvevők Kárpátalja alábbi 16 oktatási intézményét képviselték. […] 

A 2025 szeptemberében 10. alkalommal elindított biológia, kémia és földrajz versenyfelkészítő hétvégék sorozatának 3. alkalma 

2026. február 6–7-én zajlott a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány szervezésében… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > 

A szerelem néma tanúja című előadás Ungváron 

Február 13-án, Valentin-nap előestéjén a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Helytörténeti Múzeumban nyílt előadásra került sor 

A szerelem néma tanúja címmel, amelyet a történeti és helyismereti osztály vezetője, Ruszin Valéria tartott. Az eseményen a 

közönség bepillantást nyert a múzeum egyik legérdekesebb kiállítási tárgyának – egy XVIII. századi barokk bútornak – a 

történetébe, amely a Perényi bárók nemesi családjához tartozott. […] A megtalált levelek feltárták az amerikai Eleanor Stone és 

Perényi Zsigmond báró szerelmi történetét. A kulturális különbségek és a nehéz történelmi körülmények ellenére a fiatalok 

tudatosan választottak közös utat. Házasságkötésük után a Perényi család nagyszőlősi birtokán telepedtek le… Forrás: 

Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Beszélgetés: Povk Ilona, tanár 

A Kiszó Kulcslyuk rovatának vendége Povk Ilona, az Ungvári 10. Számú Dayka Gábor Líceum történelemtanára. […] A történelem 

iránti érdeklődésem felső osztályos koromban alakult ki. Szerettem olvasni, mesélni, jó volt a szókincsem, ezért választottam egy 

olyan tantárgyat, amelyben sokat kell beszélni, magyarázni, előadni. […] Mitől fél leginkább pedagógusként és emberként? – Az 

okostelefon hatásától. A mai gyerekek a rabjává váltak és nem veszik észre a körülöttük lévő valós világot. Egyre jobban beszűkül 

az érdeklődési körük, sajnos, nem veszik észre a fontos dolgokat. A virtuális világ átvette fölöttük az irányítást… Forrás: Kiszo.net: 

teljes cikk > 

Volodimir Masika kiállítása az Ungvári Magyar Házban 

Az Ungvári Magyar Ház galériájában szerdán nyílt meg Volodimir Masika egyéni tárlata. […] A tárlatot Zubánics László, az 

Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet elnöke, az MTA külső köztestületének tagja 

nyitotta meg. Köszöntőjében felidézte, hogy ez már a sokadik tárlat, ami jelzi, hogy a Magyar Ház galériája folyamatosan működő, 

élő kulturális tér… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

 

Statisztika: Tavaly új negatív rekord született a születések számában 

Tavaly új negatív rekord született a születések számában: a Statisztikai Hivatal keddi közlése szerint mindössze 145 ezer gyermek 

jött világra Romániában, ami a legalacsonyabb érték az elmúlt 100 évben. […] A Statisztikai Hivatal legfrisebb jelentése szerint 

Románia strukturális demográfiai zsugorodási szakaszba lépett… Forrás: Marosvasarhelyiradio.ro: teljes cikk > 

Podcast: Technikai recesszióba került Románia 

Tavaly 2024-hez képest 0,6 százalékkal nőtt a román gazdaság, de technikai recesszióban zárta az évet, miután a harmadik negyedév 

után a negyedik trimeszterben is csökkent a bruttó hazai termék – derül ki az Országos Statisztikai Intézet pénteken közzétett 

adataiból. […] A technikai recesszió azt az időszakot jelenti, amikor egy ország bruttó hazai terméke két egymást követő 

negyedévben csökken az előző negyedévhez képest. […] A Fitch megerősítette Románia BBB mínusz államadósság-besorolását. 

[…] Ez nem ad örömre okot, de vészharangokat kongatni egyáltalán nem szükséges – nyilatkozta a Kolozsvári Rádiónak Rácz Béla 

Gergely közgazdász. […] Több mint 140 000 nem uniós állampolgár dolgozik Romániában olyan munkakörökben, amelyeket a 

román állampolgárok elutasítanak… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

Romániában felmerült, több európai országban már előírják a pályakezdő orvosok hazai munkavégzését 

Ilie Bolojan miniszterelnök felvetette, hogy az állami ösztöndíjas orvostanhallgatók számára kötelezővé kellene tenni 2–5 év hazai 

munkavállalást a diploma megszerzése után. A kormányfő javaslata éles reakciókat váltott ki, de egyébként a kérdés nem új keletű 

Európában: több uniós tagállamban felvetették már az ötletet, illetve vannak olyan országok, ahol konkrét előírások is vannak. Az 

Edupedu oktatási szakportál összefoglalóját szemlézzük. […] A kolozsvári Iuliu Haţieganu Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem 

rektora, Anca Buzoianu egyetért Ilie Bolojan kormányfő felvetésével, […] miszerint egy orvos képzésének támogatása jelentős 

társadalmi befektetés, amely elvész, ha az állami rendszer egyáltalán nem részesül majd abból a tudásból, amelyet 

megfinanszírozott. […] A Rezidens Orvosok Multidiszciplináris Társasága határozottan elutasították a kötelező jellegű intézkedés 

gondolatát… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

https://karpataljalap.net/2026/02/10/folytatodtak-11-matematika-versenyfelkeszito-es-tehetseggondozo-hetvegek
https://karpataljalap.net/2026/02/09/lezarultak-biologia-kemia-foldrajz-tehetseggondozo-es-versenyfelkeszito-hetvegek-genius-jotekonysagi-alapitvany-szervezeseben
https://karpataljalap.net/2026/02/09/lezarultak-biologia-kemia-foldrajz-tehetseggondozo-es-versenyfelkeszito-hetvegek-genius-jotekonysagi-alapitvany-szervezeseben
https://karpataljalap.net/2026/02/15/szerelem-nema-tanuja-cimu-eloadas-ungvaron
https://kiszo.net/2026/02/15/povk-ilona-egy-mas-haza-gondolata-szamomra-nagyon-idegen│kiszo-portre/
https://kiszo.net/2026/02/11/zene-a-vasznon-volodimir-masika-kiallitasa-az-ungvari-magyar-hazban-│-kiszo-tudositas/
https://www.marosvasarhelyiradio.ro/hirek/tavaly-uj-negativ-rekord-szuletett-a-szuletesek-szamaban/
https://transtelex.ro/transtelex/2026/02/13/technikai-recesszioba-kerult-romania
https://www.bukarestiradio.ro/2026/02/14/a-fitch-megerositette-romania-bbb-minusz-allamadossag-besorolasat/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/13/kozgazdasz-nem-szukseges-veszharangokat-kongatni-a-technikai-recesszio-miatt/
https://kronika.ro/gazdasag/vendegmunkasok-szakkepzetlenkent-dolgoznak-azokban-a-munkakorokben-amiket-a-romanok-visszautasitanak
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/14/orvosok-vita-osztondij-romania-bolojan-munkavallalas
https://szabadsag.ro/article/egyetert-rektor-bolojannal-fiatal-orvosoknak-nehany-evig-itthon-kell-maradniuk
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/11/orvosok-roghoz-kotese-bolojan
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AUSZTRIA 

 

Egy kötet és egy kiállítás összhangja a székely népi kultúráról 

Hogyan találkozik a székely népi kultúra megjelenítése egy tanulmánykötetben – sok terepmunka, oktatási gyakorlat és kutatás által 

– és egy kiállítás tárgyain keresztül? Egyik a mindennapi életből hagyománnyá vált valóságot írja/mutatja be, másik a tárgyiasított 

életérzések világába kalauzol. Pozsony Ferenc, az MTA külső tagjának Székely népi kultúra és reprezentációja című, a Kriza János 

Néprajzi Társaság által 2025 végén megjelent, február 4-én a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumban tartott 

könyvbemutatóján erre a kérdésre is választ adott Kinda István néprajzkutató, főmuzeológus, az MTA külső köztestületének tagja. 

[…] Már a tartalomjegyzékből kitűnik, hogy mennyire átfogó és elemző munkáról van szó, a témák felsorolása egyfajta útiterv egy 

összetett kulturális táj bejárásához… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Csősz Erzsébet tüdőgyógyásszal beszélgettünk 

Mindössze hét tüdőgyógyász szakorvos dolgozik jelenleg Szilágy megye kórházaiban, miközben a légúti fertőzések száma 

drasztikusan nő – mondta Csősz Erzsébet, a Zilahi Megyei Sürgősségi Kórház tüdőgyógyásza. Ebben az időszakban az influenza, a 

COVID, az RSV-vírus és a tüdőgyulladás különösen próbára teszi a betegek szervezetét, valamint az egészségügyi rendszer 

kapacitását. […] Sokan félnek, tartanak a hidegtől, de a hideg önmagában nem betegít meg – meséli a doktornő. A probléma 

legfőképp akkor jelentkezik, ha a szervezetünk nincs edzve a hőmérsékletváltozáshoz. […] Az antibiotikumot nem szabad első 

lépésként használni megfázás esetén. Először pihenésre, több folyadékbevitelre, lázcsillapításra, vitaminpótlásra van szükség, és ha 

két-három nap után nincs javulás, akkor lehet indokolt az antibiotikum… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Fókuszban Kallós Zoltán öröksége 

Márciusban átfogó, Kárpát-medencét behálózó programsorozattal indul a Kallós 100 emlékév, amely Kallós Zoltán néprajzkutató 

és népzenegyűjtő születésének századik évfordulójára emlékezik. A cél az, hogy Kallós szellemi hagyatékát élővé és láthatóvá 

tegyék. Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány, a Kallós Zoltán Alapítvány és a Hagyományok Háza közös programsorozatot 

indít… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Kitekintő: Megvásárolja a Moldovai Köztársaság egyetlen nemzetközi kikötőjét Románia 

Román állami szerepvállalással gazdát cserél a stratégiai jelentőségű Giurgiulești Nemzetközi Kikötő. […] A kikötő a Moldovai 

Köztársaság egyetlen tengeri kapcsolatot biztosító kapuja, amely a Duna révén kapcsolódik a nemzetközi hajózási hálózatokhoz. 

Földrajzi elhelyezkedése különösen kedvező. […] A tranzakció előkészítése már korábban elkezdődött, a román kikötői hatóság 

2025 áprilisában nyújtotta be első ajánlatát a BERD által kiírt pályázatra. […] Az orosz külügyminiszter-helyettes szerint 

megismétlődhet a „moldovai forgatókönyv”… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Beszélgetés: Blaskó Katalin, egyetemi tanár 

Színes Kultúránk magazinműsorunk vendége február 9-én ezúttal a bécsi magyar közélet egyik aktív tagja, Blaskó Katalin, aki a 

Bécsi Tudományegyetemen tanít német és magyar nyelvet az intézmény nyelvi centrumában. Katalin már több, mint 25 éve él 

Bécsben és ez idő alatt a bécsi magyar közösség oszlopos tagjává vált. […] Katalin 2000-ben érkezett Bécsbe, magyar lektorként. 

Azóta az egyetem nyelvi centrumában dolgozik német- és magyar nyelv tanárként, de a finnugor tanszéken is tart órákat... Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Új színdarab magyar rendezővel és stábbal 

Február 6-án mutatják be a gráci Schauspielhausban a „Wir töten Stella“ című német nyelvű előadást, amelyet a magyar rendező, 

Tarnóczi Jakab állított színpadra Marlen Haushofer kisregénye alapján. A produkció nemcsak témaválasztása miatt figyelemre 

méltó, hanem azért is, mert több magyar alkotó dolgozott rajta együtt. […] A rendezővel hosszabban is beszélgettünk, nemcsak a 

gráci munkájáról, hanem a rendezői útjáról, tapasztalatairól, és Ausztriához fűződő kapcsolatáról is... Forrás: Volksgruppen.at: teljes 

cikk > 

 

Előadás: Nagyobb szülői tudatosságra lenne szükség 

A Tudástér előadássorozat keretében került sor a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság kutatójának, Figuláné Brlázs Ágnesnek 

„Gyermek a képernyő előtt – a tudatos médiahasználatról pedagógusoknak és szülőknek” című előadására február 9-én az 1. Számú 

Lendvai Kétnyelvű Általános Iskolában, a Muravidéki Pedagógusok Egyesületének szervezésében. […] Az első és egyik 

legfontosabb megállapítás az volt, hogy a gyermeknek 3 éves kor alatt semmilyen képernyőt nem kellene látnia… Forrás: 

Nepujsag.net: teljes cikk > 

https://www.3szek.ro/load/cikk/179055/egy-kotet-es-egy-kiallitas-osszhangja-a-szekely-nepi-kulturarol-szellemi-es-targyi-oroksegeink
https://maszol.ro/eletmod/Szakertelem-es-pozitiv-hozzaallas-Dr-Csosz-Erzsebet-tudogyogyasszal-beszelgettunk
https://szabadsag.ro/article/fokuszban-kallos-zoltan-oroksege-tavasszal-indul-kallos-100
https://transtelex.ro/penzcsinalok/2026/02/14/romania-tengeri-kikoto-moldovai-koztarsasag
https://kronika.ro/kulfold/orosz-nezopont-szerint-a-roman-nemzeti-elit-elkotelezett-moldova-elromanositasa-mellett
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3341009/
https://sound.orf.at/podcast/bgl/orf-magyarok-podcast/szerepek-hljban---beszlgets-blask-katalinnal
https://sound.orf.at/radio/bgl/beitrag/8802386/szines-kulturank
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3340830/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3340830/
https://nepujsag.net/horizont/19417-nagyobb-szülői-tudatosságra-lenne-szükség.html


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

HORVÁTORSZÁG 

 

Podcast: Süč Dejan, történész 

Szakmai érdeklődése elsősorban a múlt feltárása felé irányul, viszont eddigi pályafutását inkább a politikai közélet alakította. Az 

elmúlt hónapok azonban új fejezetet nyitottak életében, nemcsak tudományos munkájában jutott mérföldkőhöz, hanem édesapaként 

is egy egészen új szerepbe lépett. Az új útról, a kutatás és a közélet összefonódásáról, a múltról és a jelenről beszélgetünk az egyetemi 

okleveles történelem- és földrajztanárral, jelenleg parlamenti képviselővel… Forrás: MMR.si: teljes cikk > 

Atadták Lendva Község kulturális díjait 

A szlovén kultúra központi rendezvényére február 7-én – az ünnep előestéjén – került sor a lendvai Színház- és 

Hangversenyteremben. Az eseményen átadták Lendva Község kulturális díjait. Az idei évben Hajós Ferenc, Király Ferenc, Pal 

Franc és a Lendvai Zeneiskola vehetett át elismerést. […] Elismerésben részesült a Lendvai Zeneiskola: az intézmény a Lendvai 

Közigazgatási Egység teljes területén biztosítja a fiatalok zenei oktatását, emellett kihelyezett tagozatokkal működik… Forrás: 

Nepujsag.net: teljes cikk > 

Balassi Bálint-emlékkardban részesült Szomi Béla 

Február 14-én, Bálint napján a budapesti Központi Papnevelő Intézet dísztermében 30. alkalommal adták át a magyar alapítású 

nemzetközi irodalmi díjat, a Balassi Bálint-emlékkardot. Ezt az elismerést minden évben egy magyar költő és egy külföldi műfordító 

kapja. Az ünnepi ceremónián a díjat idén Szomi Béla muravidéki költő, dalszövegíró és műfordító vette át… Forrás: MMR.si: teljes 

cikk > 

Múltidéző: Új plébánosok a muravidéki „magyar” plébániák élén 

Sorozatunkban egyháztörténeti jellegű kérdésekkel és iratokkal eddig is foglalkoztunk már, és a jelen cikkben is többnyire e 

témakörhöz kapcsolódó iratokat és forrásokat ismertetünk. Az 1945 után a térségünkben is érvényesülő vallásellenesség megértése 

érdekében szükséges, hogy a szűkebb tájegységünkre vonatkozó jelenségek néhány mozzanatát érintsük. A püspöki levéltárakban, 

a lendvai és más muravidéki plébániák irattáraiban több fontos iratot tárolnak, de a püspökségekkel és az állami szervekkel folytatott 

levelezésekben, valamint a visszaemlékezésekben is értékes információk találhatók. […] Göncz László, az MTA külső köztestületi 

tagjának cikke… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

Döntött a zágrábi Kisebbségi Tanács 

Jelentős, tízszázalékos forrásnövekedésről döntött a zágrábi Kisebbségi Tanács. A horvátországi magyar szervezetek támogatása 

viszont több mint húsz százalékkal emelkedett a 2025-ben megítélt, rekordnagyságúnak számító pénzeszközökhöz képest. […] 12 

100 000 eurós keretet hagytak jóvá, ami tízszázalékos növekedést jelent a 2025. évi 11 millió euróhoz viszonyítva… Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Köszöntő: Nyolcvanéves a hazai magyar meseirodalom nagyasszonya 

„Amikor még tündérek is éltek az emberek között, az emberek is tündérek voltak egy kicsit.“ Így kezdődik Kovács Magda meséje 

a bűvös erejű kőről. […] Kovács Magda 1946. február 14-én született Lökösön, az érettségit 1963-ban Tornalján tette le, és – bár 

járt Kassára és Nyitrára egyetemre – életútja korántsem a hagyományos értelmiségi pályát követte. Az 1960-as évek második felében 

induló nemzedék egyik legígéretesebb prózaírójaként tartották számon. Első szövegei 1966-ban jelentek meg az Irodalmi 

Szemlében, az Örökség már ekkor teljes egészében megmutatta sajátos hangját. […] Kovács Magda irodalmi jelentősége abban 

rejlik, hogy saját, senki mással össze nem téveszthető világot teremtett. A líra és próza határán mozgó, látomásos, mégis mélyen 

gömöri univerzuma az összmagyar irodalom maradandó értéke… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Megemlékezés a pozsonyi sortűzről 

Százhét éve február 12-én történt, hogy a cseh legionáriusok a pozsonyi Vásár téren a tüntető tömegbe lőttek. A lövöldözésnek 

kilenc ember esett áldozatul – németek és magyarok, többen pedig megsebesültek. […] A pozsonyiak nagy része szinte semmit sem 

tud erről az eseményről, néhány magyar azonban több éve már rendszeresen elzarándokol ilyenkor a Csalogányvölgyi temetőbe, 

hogy az áldozatok emléke előtt lerója kegyeletét. Így volt ez most is, a pozsonyi sortűzről való megemlékezésre a Csemadok 

Pozsony-Óvárosi Alapszervezetének szervezésében került sor ebben az évben is… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

 

https://mmr.rtvslo.si/podcastok/ismeretlen-ismers/173250448/175185798
https://nepujsag.net/kultura/19415-a-megélt-többnyelvűség-ajándék.html
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/balassi-balint-emlekkardban-reszesuelt-szomi-bela/773518
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/balassi-balint-emlekkardban-reszesuelt-szomi-bela/773518
https://www.nepujsag.net/horizont/19428-muravidék-1945–1963-új-plébánosok-a-muravidéki-„magyar”-plébániák-élén.html?fbclid=IwY2xjawQAAMRleHRuA2FlbQIxMABicmlkETB2OUUwTXRoZGJ0dkp3SkJ6c3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHs3fJVLGZIM71wuEbYS-YywMa8NcwbzWvR6zeLRaV8wYlfjjDy0qm-8O7nVD_aem_9TAwzm968db3sVqaJWeAXQ
https://kepesujsag.com/dontott-a-zagrabi-kisebbsegi-tanacs-ismet-rekordnagysagu-osszeg-a-horvatorszagi-magyar-szervezeteknek/
https://ujszo.com/kultura/nyolcvan-eves-a-hazai-magyar-meseirodalom-nagyasszonya
https://ma7.sk/tajaink/rajtunk-all-hogy-pozsonynak-lesz-e-magyar-jovoje-megemlekezes-a-pozsonyi-sortuzrol


       

Rangos díjat nyert a Széchenyi István Egyetem jogi karának felvidéki oktatója 

A Magyar Tudományos Akadémia Veszprémi Területi Bizottsága nemrég az Év Kutatója 2025 díjban részesítette a győri Széchenyi 

István Egyetem Állam- és Jogtudományi Doktori Iskolájának tudományos igazgatóját, Nogel Mónikát. A dunaszerdahelyi 

származású szakember az igazságügyi genetikára, illetve a szakértői bizonyítás minőségbiztosítási kérdéskörére fókuszáló 

tudományos tevékenységével érdemelte ki a bizottság legmagasabb presztízsű kitüntetését… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Új kategóriával bővültek a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Díjai 

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége 2026. május 16-án rendezi meg Rozsnyón a Szlovákiai Magyar Pedagógusok XXXI. 

Országos Találkozóját. A pedagógustalálkozón hagyományosan a Felvidéki Magyar Pedagógus Díj mellett átadásra kerülnek az 

SZMPSZ Díjai is, ez utóbbi elismerés idén egy új kategóriával bővült. […] Az eddigi kategóriák kibővültek az Ígéretes fiatal 

pedagógus díjjal, azok számára, akik a jövőben meghatározó, elhivatott személyiségei lehetnek a felvidéki magyar oktatásnak… 

Forrás: Rozsnyovidek.sk: teljes cikk > 

Múltidéző: Ľudovít Štúr és Torkos Károly „vitája” 

A 19. századi szlovák nemzeti mozgalom nagy alakja, a nemrég moziba került történelmi film egyik főszereplője, Ľudovít Štúr 

(1815–1856) az 1840-es években rengeteg magyarral keveredett kifejezetten nyelvi-nemzeti alapú vitába. […] A magyarul 

egyébként kiválóan író Štúr itt viszont elkövetett egy apró hibát, egy elírást: a Torkos családot Torkosynak nevezte. Erre aztán tollat 

ragadott az említett Torkos Károly, már-már a nevetségességig eltúlozva Štúr egyszerű elírásbeli hibáját… Forrás: Napunk.sk: teljes 

cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 

https://felvidek.ma/2026/02/16/rangos-dijat-nyert-a-szechenyi-istvan-egyetem-jogi-karanak-felvideki-oktatoja/
https://rozsnyovidek.sk/2026/02/12/uj-kategoriaval-bovultek-a-szlovakiai-magyar-pedagogusok-szovetsege-dijai/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5143644/egy-panszlav-nevhamisito-egy-eltunt-lelkesz-es-nehany-rejtelyes-holttest-ludovit-stur-es-torkos-karoly-vitaja/?fbclid=IwY2xjawP_qyFleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEet-ldI_e3oq_IuzTiNlVYcoSi9PdTjMFSukNCEdsB4-tv0FDbDtPgsc5Ixgk_aem_QCRycYKf5GdPh4GF5KDIFg
https://napunk.dennikn.sk/hu/5143644/egy-panszlav-nevhamisito-egy-eltunt-lelkesz-es-nehany-rejtelyes-holttest-ludovit-stur-es-torkos-karoly-vitaja/?fbclid=IwY2xjawP_qyFleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEet-ldI_e3oq_IuzTiNlVYcoSi9PdTjMFSukNCEdsB4-tv0FDbDtPgsc5Ixgk_aem_QCRycYKf5GdPh4GF5KDIFg

